

▶一周歪批微史记 ▶更多

//史料记载，中国人习惯在八月十五穿上御寒的秋裤，因此得名中秋节。

后新闻 A27



## 我舅是药畅歌

八月十五，秋意日盛，天气转冷，史料记载，中国人习惯在这天穿上御寒的秋裤，因此得名中秋节。八月照例是吃月饼的季节，中国人对于吃有着超出世界其他民族一百年的研究水平。在我的童年时代，曾一度骄傲地认为中国古代的四大发明是：饺子、元宵、粽子和月饼。

李铁根/文

### 月饼与武术

经过历代流传，月饼一传遍地开花百家争鸣，逐渐在全国范围按照地域形成了不同的帮派，虽属同宗，各帮派风格却截然不同，其中广派：皮薄、松软、香甜、馅足，如佛山咏春拳，拳快无形，劲力绵密，刚柔并济；苏派：松脆、香酥、层酥相叠，重油而不腻，甜咸适口，如姑苏慕容斗转星移，以彼之道，还施彼身，招法连绵不绝，犹似行云流水；京派：外形精美，皮薄酥软，层次分明，风味诱人，如七十二路谭腿，招数华美，节奏迅疾，清爽明快；潮派：重油重糖，口感柔软，如南派洪拳，闪展灵活，拳势威猛，大开大合；滇派：皮酥馅美，甜咸适中，色泽澄黄，油而不腻，如大理段氏六脉神剑，剑路雄劲，颇有石破天惊，风雨大至之势，却又轻灵迅速，忽

来忽去，变化精微。

按照馅料的不同，又有五仁、金腿、莲蓉、豆沙、豆蓉、枣泥、椰蓉、冬蓉之别。北宋哲学家周敦颐曾专门撰文赞美月饼：世间月饼，可爱者甚蕃。晋陶渊明独爱豆沙。自李唐来，世人甚爱枣泥。予独爱五仁之配料考究，皮薄馅多，绵软带酥，味美可口，保质期还特别地长。

我对月饼却没有太多兴趣，我坚信不爱吃月饼的人，才是中国真正的脊梁。环顾茫茫饼海，我只对一款月饼情有独钟，那就是哈药集团生产的三精双黄莲蓉月饼。它不仅味道清甜，还能疏风解表、清热解毒，可用于风热感冒发热，咳嗽，咽痛等各種症状。

### 秋日恋歌

《中国好声音》让今年同期的

所有选秀节目都成了炮灰，它像摧毁力十足的浪潮，席卷了所有人的周末生活，手机KTV软件“唱吧”也随之风靡网络。我很喜欢看这档节目，起初我为它独特的比赛形式所吸引，所有评委背对选手，打破以貌取人的传统，只凭歌声分辨成色，当他们听到优美的音腔为之沉醉的时刻，便转过身来。我试图模仿评委的做法，但因为没有找到转椅而导致腰椎间盘突出，因为我坐进了正在转动的洗衣机里。

《中国好声音》的选手在无意间透露了一个秘密，他们居然拥有同一个姓药的舅舅，线索来自他们震耳欲聋的宣言：我舅是药畅歌！他们几乎全都是热爱音乐，为舞台而生的孩子。在我看来，所有为舞台而生的人都应该被送到五台山去。

而在古代神话传说和文学名著里，也有无数的好声音记载：

唐僧师徒西行，来到万寿山五庄观，观中有一棵神奇果树，该树三千年一开花，三千年一结果。再三千年才得以成熟。人若有缘，闻一闻能活三百六十岁，吃一个能活四万七千年。孙悟空、猪八戒见人参果垂涎三尺，趁观中道童不备偷吃了人参果。道童发现果子少了，到唐僧门前痛骂。唐僧问八戒，“你可曾吃了他们的果子？”八戒忙道：“师父，不干我事！”那伶牙俐齿的道童望着地上一串大脚印，抬头手指着八戒道：“你要抵赖！不管情节浪漫或多离奇，这猪脚，是你！”

师徒西行来到一座城中，远处车马喧哗，人声鼎沸，悟空手搭凉棚远望见官兵将一群青年男女囚在车中，正徐徐前行。悟空上前问道，官家，这车中所囚是何许人也？官兵不耐烦地答道，都是已到年纪却未婚配的人。悟空好奇，便又问：

他们所犯是何罪名？官兵冷笑道：这是我们国王新颁布的旨意。说着扯出一张告示，告示上用黑色的大字写着：每一个单身的人得砍头，想爱就别怕伤痛！

赤壁之战前，周瑜邀诸葛亮前来商议破曹之策。二人约定各将计谋写在手上，看是否相同。少顷写就，开掌看时，周瑜写的是个“火”字，诸葛亮写的是一个“火”字，周瑜不禁拍手笑道：我们就是火，火！火！火！你的爱是火，我的心是火，爱情就是火，我们就是火～

何仙姑飞升成仙之后，因思念凡间父母亲眷而夜不能寐，情到深处，便低声哭泣。张果老和吕洞宾闻声而起，张果老问道，这是谁在哭泣？吕洞宾凝神细听半刻，道：我听到远处传来谁的声音，像那梦里呜咽中的小何……

(纯属歪批，切勿对号入座)

//一周网事

### 9月18日 星期二 有些微博永远不会更新

“逝者如斯夫dead”自称“只关注新浪微博逝者ID”，从去年7月3日半夜到昨晚，他已经关注了414位已故网友，这其中因疾病去世的女士、有遇害的大二女学生，也有溺水身亡的公司副总裁，还有网友熟悉的走饭。

点评：每天上线看见有人@我都挺悲伤的，意味着又有人死去了。

——“逝者如斯夫dead”

### 9月19日 星期三 “国民三件套”走红

继微博网友争相晒家里的复古床单引发了国民床单热之后，国民毛毯、国民枕巾纷纷现身，同国民床单一起被封为“国民三件套”。有网友上传了自家的三件套，其他大批网友连呼自己都有，并且还在“服役”中。从网友留言可以看出，这些复古物件不是外婆给的就是奶奶给的，总之带着上一辈的暖暖气息。

点评：这是嫁妆啊，听说我姥姥和奶奶给每个孩子都准备了。

——网友“洁雨馨”

### 9月20日 星期四 上海深圳最挤，常州人很爱玩

淘宝网发布双节数据，上海、深圳和北京是国庆期间三大最热门城市，各景点门票购买者最多。淘宝还发布了最贪玩城市数据，排在前三位的城市分别是武汉、常州和上海，其中常州的贪玩指数是0.47%。

点评：准备网购一些零食然后宅在家里。

——网友

### 9月21日 星期五 一句话总结微博名人

网友“天才小熊猫”制作了一个叫“我关注的那些名人们”的表格，用来数落一些明星微博的“硬伤”。比如，姚晨喜欢发图片，“只要不给她相机的话她就没什么好说的了”；韩寒的一条微博不写个上千字是说不够的，要是没有长微博工具，他的微博也不剩下什么了；而成天热衷报告空气质量的潘石屹，如果哪天任志强不搭理他了，他的微博恐怕也无以为生了。

点评：小S如果不自拍恶搞照片，最近也不生孩子的话那她就没什么好说了。

——网友

### 9月22日 星期六 2012搞笑诺贝尔奖颁奖

第22届搞笑诺贝尔奖颁奖“典礼”在美国哈佛大学举行。果壳网的网友昨天图文直播了这场诙谐搞笑的“典礼”。如果有人总是说个不停，怎么办？日本两研究者发明了一支可以让话痨瞬间沉默的枪，获得此次声学奖。这个发明也成为微博上网友吐槽最多的一项。

点评：这会不会成为老公必备神器？

——网友

### 9月23日 星期日 大V开微信陪网友聊天

等公交无聊的时候、夜晚失眠的时候，除了用中文调戏siri，眼下你又多了打发时间的新选择——在微信上，寻找大V陪你聊天，解决你生活、情感各类问题，满足你解闷、倾诉各种需求。前提是你要装了微信APP，大V又设置了自动回复的话。

点评：微信公众平台有一个自定义自动回复的，可以设置关键词。我打算设置一下，如果说“我该怎么办”，我就自动回复“分手”。

——庄雅婷

### 9月24日 星期一 90后女孩漫画寻“许仙”

“在这个年纪喜欢你，不是因为你有跑车有别墅，只是因为那个下雨的晚上，你有一把伞。”上海一位90后姑娘画了一张可爱的漫画，在网上发帖寻找那个雨天为自己打伞并送地铁站的好心男生。在这之前，她曾经去蹲点寻找，以表示感谢，但是多次未果。网友们争相帮忙转发，终于她找到了那个人，且对方为单身。

点评：现实版的新白娘子传奇啊。

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

## 小心，华东师大有“变态作业”出没

这几天，华东师范大学的食堂里、林荫小路上、宿舍楼下，随时可能有行为反常的学生出没，他们也许会突然跑过来，拉住一位正要去上课的同学，大喊“尔康，尔康！我是紫薇啊！你不记得我了吗？”夜晚在自习室看书的同学也很有可能随时听到一声声凄厉的“我是奥特曼！”回荡在教学楼里……但是这些状况已经不会惊到华东师大的老生了，因为早已“身经百战”的他们知道，这是周宏的又一批学生来做作业了。

这些学生之所以行为反常，是因为他们都在努力完成一门叫《教师口语》课程的作业，光学普通话已经不是这门课的“亮点”了，任课教师周宏还会给每届学生都布置“变态作业”，让学生练胆量和影响力。前几天，他的不少学生都在“人人网”上晒出自己的作业进度，有拿块纸板“诚邀华师妹纸请我共进午餐”的，还有到处问“我长得像不像陈冠希”的。这些照片、视频在网上勾起了不少当年上过此课学生的“悲惨回忆”，纷纷吐槽周宏的奇葩作业成功教出了“一大批厚脸皮”。经历过“变态作业”的“殷思源”坦言，虽然作业疯狂，但是只要敢做，就走出了第一步，厚着脸皮做完，也确实有些收获。“王新”则总结了成功经验，认为秘诀就在于“死不要脸”。

据周宏的学生介绍，这个“变态作业”已经有十多年历史了，从最早的“向陌生人要其姓名、电话、院系、宿舍、QQ、E-mail等私人信息”转变成“向路人兜售树叶，以五块钱以上的价格卖出”，“变态”程度一年比一年升级，“主要原因是前者施行了几年已经没什么难度了……你拉住一个华师大的陌生人间以上问题时，他会马上会意地朝你嘿嘿一笑：‘周宏的学生吧！’随后就会告诉你他的信息。”而“变态作业”的题目也由周宏自己出变成学生们“自己挖坑自己跳”，抽到的都是自己同学出的奇葩题目，因此就算欲哭无泪也只能硬着头皮上。

### “变态作业”节选：

1. 四名男生拦住四名以上的路人，然后在他们面前表演四小天鹅。
2. 几个人围着一棵大树沉默，不明真相的围观人群多了



以后，一起摇树大声叫“我要吃椰子！”

3. 站在异性的厕所门口5分钟，对来上厕所的人说欢迎光临。

4. 在一个早晨和一个晚上10:00以后，去一个不同的寝室的楼层，和一个陌生同学说“起那么早啊”，晚上说“还没睡啊”。

5. 肩上挑着一个拖把或木棒，在中午时分在食堂门口吆喝：炊饼~热腾腾的炊饼咯~

现代快报记者 褚琴

//一周斑竹来信

## 金乌鸦十进三比赛白热化

金乌鸦大奖是天涯社区专门为了表彰一年来用生命在恶心大家的艺人的奖项，分为金银铜三甲。今年金乌鸦男单竞争激烈，年初甄赵大战中被网友称为“戏霸”的甄子丹呼声最高。近期因批发心形石头送前女友现女友，送朋友送老妈的石头教主李晨及插刀教教主杜淳，也成为金乌鸦男单选手中的“后起之秀”，闰土张杰也凭借其最炫fashion风，闪瞎众人的墨镜手套而拥有众多的“粉丝”。女子方面，因在甄事件中挺甄子丹而“中枪”的舒淇被网友翻出以前的艳照和尺度出格的专辑，成为女子奖项的领军人物。而中国好声音的大热人选徐海星，也因为过去染黄发混夜场的照片曝光而成为众矢之的。目前正在金乌鸦十进三的比赛处于白热化阶段。

(天涯娱乐八卦斑竹：“比赛是五个人的”)

## 网络约会，见面宜早不宜晚

“网络约会”是指通过交友社交网站，不认识的人经过聊天变得认识熟悉，然后约到现实中进行交往。该形式正在逐渐被年轻人所接受。网络约会强调的是一种更有趣的、休闲的方式去社交。例如，它提供了一种新鲜的网络约会模式，让两帮互相不认识的朋友，来一个男孩VS女孩一对一约会，两对约会会或三对约会等。

互动百科网友总结了网络约若干注意事项：与有希望的人见面，宜早不宜晚，这样可以打断你对他们延伸的幻想，你期待的越多，这些人越达不到你的期望值；避免将约会定在你经常出没的场所，万一天不遂人愿，他会在任何时刻不经允许出现在那里；如果约会之后没有人打你的电话，不要认为是个人的拒绝，因为在过去的约会中你也对其他和你约会的人做过同样的事情。(互动百科网：“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科